
IL CONSIGLIO DEI RAGAZZI, IN QUEST’ANNO SCOLASTICO, ANALIZZA E RIFLETTE 

SULL’ART.11 DELLA NOSTRA COSTITUZIONE, CHE DICE: 

“ L’ITALIA RIPUDIA LA GUERRA COME STRUMENTO DI OFFESA ALLA LIBERTA’ 

DEGLI ALTRI POPOLI E COME MEZZO DI RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE 

INTERNAZIONALI” 

QUEST’ATTIVITÀ CONSENTE AGLI ALUNNI, SUPPORTATI DA TUTTI GLI 

INSEGNANTI DI CLASSE, DAI COORDINATORI E DAI  REFERENTI,  DI 

PARTECIPARE ATTIVAMENTE ALLA VITA DELLA COMUNITA’ SCOLASTICA DI CUI 

FANNO PARTE. IN TAL MODO ESSI IMPARANO A CONOSCERE LE MODALITA’ 

ATTRAVERSO LE QUALI IL CITTADINO PUO’ ESERCITARE I PROPRI DIRITTI 

DEMOCRATICI SENZA RICORRERE ALLA VIOLENZA E SONO  INCORAGGIATI A 

SOSTENERE LA CULTURA DEL DIALOGO E DELLA LEGALITÀ. 

IL 13 DICEMBRE 2019, PRESSO LA SEDE DELLA SECONDARIA DI 1° “BUAZZELLI”, 

SI E’ TENUTO IL 1° CONSIGLIO DELL’ANNO, PRESENZIATO DAL D.S. GABRIELLA 

ROMANO, CHE HA ACCOLTO I NUOVI CONSIGLIERI DELLE QUARTE DELLA 

SCUOLA PRIMARIA E DELLE PRIME DELLA SCUOLA SECONDARIA E I CONSIGLIERI 

CONFERMATI NEL LORO INCARICO. 

NEL CORSO DELLA SEDUTA, E’ STATO DAPPRIMA TRATTATO L’ART. 11 E POI È 

STATA PRESENTATA, A CURA DI UN VOLONTARIO, L’ASSOCIAZIONE UMANITARIA 

“EMERGENCY”. NATA NEL 1994 CON LO SCOPO DI PORTARE AIUTO ALLE VITTIME 

CIVILI DELLE GUERRE E DELLA POVERTÀ, DA ALLORA L’ASSOCIAZIONE E’ 

INTERVENUTA IN 18 PAESI COSTRUENDO STRUTTURE SANITARIE IN GRADO DI 

AIUTARE LE POPOLAZIONI NEI FOCOLAI DI GUERRA. 

SUCCESSIVAMENTE, I CONSIGLIERI COINVOLTI IN UN LABORATORIO SULLA 

LEGALITA’, CARATTERIZZATO DALLO STUDIO DELLE BIOGRAFIE DELLA 

SENATRICE A VITA LILIANA SEGRE, SUPERSTITE DELL’OLOCAUSTO, E DELLA 

GIORNALISTA FEDERICA ANGELI, TESTIMONE OCULARE NEL PROCESSO 

CONTRO LA MAFIA DI OSTIA, HANNO RESTITUITO LE LORO IMPRESSIONI 

MEDIANTE UN BRANO RAP RECITATO, DEI CARTELLONI ESPOSITIVI E UNA 

RAPPRESENTAZIONE TEATRALE.  

A CONCLUSIONE DEL CONSIGLIO, I RAGAZZI HANNO PARTECIPATO A UNA 

ATTIVITA’ FINALIZZATA ALLA  REALIZZAZIONE DI UN CARTELLONE CON IL 

DISPOSTO DELL’ART.11, DA AFFIGERE IN CIASCUNO DEI PLESSI DELL’I.C. 

NICOLAI. 

I PROSSIMI 2 INCONTRI SI TERRANNO A FEBBRAIO PRESSO IL PLESSO DI 

PODERE ROSA E A MAGGIO A SAN CLETO. 
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